Олимпиадные задания по ИНФОРМАТИКЕ

 для учащихся 8 классов

Вопрос №1
Какое устройство является «лишним»?
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	2
	3
	4
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Вопрос №2
1 бит информации несет сообщение, которое … неопределенность знаний человека.
1. увеличивает в 2 раза
2. уменьшает в 2 раза
3. не изменяет
4. уменьшает в 8 раз
Вопрос №3
Для составления четырёхзначных чисел используются правила:
- в число могут входить только цифры:1, 2, 3, 4, 5
- на первом месте должна стоять одна из цифр: 1, 2, 3
- цифры, обозначающие четные и нечетные числа, должны чередоваться
- третья цифра должна обозначать четное число
Какое число составлено по перечисленным правилам?
5. 12341
6. 41254
7. 21454
8. 32143
9. 21034
Вопрос №4
Представлена база данных «Игрушки»:
	Наименование
	Страна
	Цена

	Кукла
	Германия
	95

	Конструктор
	Россия
	70

	Мячик
	Китай 
	20

	Зайчик
	Франция
	45

	Машинка
	Япония
	65


После выполнения сортировки сведения об игрушке «Зайчик» переместились на 2 строки вверх. В каком порядке проводилась сортировка?
10. по убыванию поля «Наименование»
11. по возрастанию поля «Наименование»
12. по возрастанию поля «Страна»
13. по убыванию поля «Цена»
14. по убыванию поля «Страна»
Вопрос №5
Ячейка В3 отображает четыре символа #, хотя на самом деле она содержит значение 10000. Это происходит из-за того, что…
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15. значение не может быть показано из-за недостаточной ширины колонки
16. ячейка находится в колонке, которая не может отображать числа, не имеющие знака после запятой
17. ячейка содержит результат неверного вычисления, из-за чего не может быть показана на экране
18. величина 10000 превышает значение, которое может рассчитать Excel
19. поставлен пароль на доступ к ячейке
Вопрос №6
Какие из перечисленных файлов относятся к графическим (т.е. используются для хранения рисунков)?
20. bmp.doc
21. family.jpg
22. car.bmp
23. bell.mp3
24. dog.gif
25. song.wav
Вопрос №7
Какие высказывания являются истинными?
26. Объект, который используется в качестве «заместителя», представителя другого объекта с определенной целью, называется моделью.
27. Модель обладает всеми признаками объекта-оригинала.
28. Модель имеет существенные признаки объекта- оригинала.
29. Модель содержит меньше информации, чем объект-оригинал.
30. Модель содержит больше информации, чем объект-оригинал.
31. Можно создавать и использовать единственную модель объекта.
Вопрос №8
Какие из перечисленных аббревиатур являются обозначениями протоколов сети Интернет?
32. ftp
33. ru
34. html
35. com
36. http
37. tcp
Вопрос №9
Персональный компьютер можно рассматривать как систему, состоящую из подсистем:
38. аппаратное обеспечение
39. служебные программы
40. устройства хранения информации
41. информационные ресурсы
42. программное обеспечение
43. операционная система
Вопрос №10
Базовыми цветами в цветовой модели RGB являются…
44. синий
45. красный
46. желтый
47. белый
48. зеленый
Вопрос №11
Какое описание соответствует каждому из поколений компьютерной техники?
49. 1-е поколение
50. 2-е поколение
51. 3-е поколение
52. 4-е поколение
A. имели в качестве элементной базы электронные лампы; характеризовались малым быстродействием, низкой надежностью; программировались в машинных кодах
B. имели в качестве элементной базы большие и сверхбольшие интегральные схемы, были способны частично моделировать человеческий интеллект
C. имели в качестве элементной базы полупроводниковые элементы; программировались с испо¬льзованием алгоритмических языков
D. имели в качестве элементной базы интегральные схемы, отличались возможностью доступа с удаленных терминалов
Вопрос №12
Какие отношения существуют между понятиями А и В?
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	2
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	4
	5
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A. подчинение
B. пересечение
C. тождество
D. противоречие
E. соподчинение
F. противоположность
Вопрос №13
Закончите предложения.
53. в роли неформального исполнителя чаще всего выступает…
54. в роли формального исполнителя чаще всего выступает …
55. за действия формального исполнителя отвечает...
56. за действия неформального исполнителя отвечает …
A. управляющий им объект
B. человек
C. сам исполнитель
D. техническое устройство
Вопрос №14
Какое назначение имеет диаграмма каждого вида?
	1
	2
	3
	4
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A. служит для сравнения нескольких величин в одной точке
B. позволяет сравнивать несколько величин в нескольких точках
C. позволяет наглядно сравнить суммы нескольких величин в нескольких точках и при этом показать вклад каждой величины в общую сумму
D. позволяет одновременно проследить за изменением суммы нескольких величин в нескольких точках и при этом показать вклад каждой величины в общую сумму
Вопрос №15
Архип, Роман, Леонид и Сергей заняли на олимпиаде по информатике четыре первых места. Когда их спросили о распределении мест, они дали три таких ответа:
Сергей – первый, Роман – второй.
Сергей – второй, Архип – третий.
Леонид – второй, Архип – четвертый.
Известно, что в каждом ответе только одно утверждение истинно. Как распределились места?
57. 1
58. 2
59. 3
60. 4
A. Архип
B. Леонид
C. Роман
D. Сергей
Вопрос №16
Запишите римские числа в порядке возрастания.
1) M
2) IX
3) XL
4) CM
5) ХС
Вопрос №17
Расположите носители информации в порядке возрастания их ёмкости.
1) DVD

2) магнитная дискета

3) жесткий диск компьютера
4) CD
5) флэш-диск 1Гб
Вопрос №18
Файл Барто.doc хранится на жестком диске в каталоге СТИХИ, который является подкаталогом каталога ДЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРА. Восстановите полное имя файла.
1) ДЕТСКАЯ ДИТЕРАТУРА\

2) С:

3) Барто

4) \

5) .doc

6) СТИХИ\

Вопрос №19
Расположите алфавиты в порядке возрастания их мощности.
1) алфавит русского языка

2) алфавит азбуки Морзе

3) алфавит записи целых чисел в шестнадцатеричной системе счисления

4) алфавит записи целых чисел в десятичной системе счисления
Вопрос №20
Расположите числа в порядке убывания.
1) 3510

2) 368

3) 3А16

4) 1001012

5) 1304
Вопрос №21
Как называется вид памяти, где компьютер хранит данные и программы, которые выполняет процессор?
Вопрос №22
Эта программа используется для сокращения объема хранимой или передаваемой информации.
Вопрос №23
Для шести букв русского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв – из двух бит, для некоторых – из трех). Эти коды представлены в таблице.

	В
	И
	Н
	Р
	Е
	П

	000
	01
	100
	10
	011
	111


Двоичной строкой  1110111000001100  закодирована фамилия учёного в области информатики и педагогики, кандидата технических наук, доктора педагогических наук, профессора, одного  из основателей отечественной школьной информатики.
Вопрос №24
Рассеянный программист в любом слове делает ошибки, превращая его в компьютерный термин или понятие информатики. Однажды он хотел написать название подводного взрывного снаряда, а получилось слово, обозначающее системную магистраль передачи данных внутри персонального компьютера. Что написал программист, если известно, что он добавляет, убирает или заменяет в слове ровно по одной букве?
Вопрос №25
Как называют специалиста, управляющий с пульта работой сложного оборудования, а также предписание в языке программирования?
